小学三年级数学（下）错题整理
一、填空
1. 闰年的2月比平年的多1填，为（     ）天。
2. 演出从下午3时开始，经过2小时15分钟后结束，结束时间是（     ）时（     ）分。
3. 奥运会每4（     ）举行一次。
4. 340÷2读作（                 ），也可以读作（                 ）。
5. 79×42的积大约是（        ）。
6. 

共有12根小棒，这些小棒的是（     ）根，这些小棒的是（     ）根。
7. 0.5吨= （        ）千克
8. 一根铁丝正好围成长6厘米，宽2厘米的长方形，这个长方形的面积是（      ）平方分米；如果用这根铁丝围成一个正方形，那么这个正方形的面积是（       ）平方厘米。
9. 

一根铁丝长米，比另一根短米，两根铁丝共（     ）米。
10. 把一块月饼平均分成8份，每份是它的（     ）分之（     ），写作（     ）；6份是（     ）个（     ），写作（     ）。
11. 一堆煤4吨，可以烧15天，平均每天烧这吨煤的（     ），5天烧这吨煤的（     ），平均每天烧（     ）吨。
12. 把6块饼平均分给7个小朋友，每个小朋友分得6块饼的（     ），是（     ）块。
13. 王师傅每天的睡眠时间约为7小时，他每天的睡眠时间约占全天的（     ）。
14. 把一个西瓜平均分成5份，每份是它的（     ），3份是它的（     ）。
15. 把2米长的丝带平均分成5份，1份是（     ）米，2份是（     ）米。
16. 

3天是一周的（     ），3个c加上（     ）个是。
17. □ 2除以4，商是两位数且没有余数，□ 里最大能填（       ）。
18. 小明家住6楼，他从1楼上到5楼一共走了60级台阶，他上下一次楼，要爬（       ）级台阶。
19. 6□8÷3的被除数是中间是（         ）时，结果没有余数。
20. 小红在数学考试时，把一个数除以3错算成了乘3，结果得378，正确的结果是（         ）。
21. 6□2÷3要使商中间有0，□里可以填（         ）。
22. 8□2÷4要使商中间有0而没有余数，□ 里可以填（         ）。
23. 214÷4的商是（         ）位数；420÷4的商的中间有（         ）个0。
24. 要使7□6÷7的商里面有0，□里最大能填（         ）。
25. 把一箱橘子平均分给几个小朋友，最后还剩5个，如果每个小朋友分到5个橘子，那么这箱橘子至少有（  ）个。
26. 被除数比除数大98，商是4，余数是2，被除数是（         ）。
27. 4□3□÷5，被除数百位上的□里填（     ），商的中间有0；在个位上的□里填（     ），没有余数。
28. 括号里最大能填几？
29. 
200 ×（    ）< 81      
70 ×（    ）< 412       
348 > 71 ×（    ）
736 > 90 × （     ）   
（     ）< 19 × 9       
（     ）× 3 < 300
7×（    ）< 840

30. 在算式7□9÷7中，要使商的中间有0，□ 里最小可以填（     ）；
在算式56□÷4中，要使商的末尾有0，□ 里最大可以填（     ）。
31. □23÷3，要使商的百位上是2，□里最大可以填（     ），最小可以填（     ）。
32. 估算29×31的积约是（        ），28×19的积约是（        ）。
33. 要使 3□2÷3的商中间有0，且没有余数，□里应填（        ），要使商末尾有两个0，□里应填（        ）。
34. 填入合适的单位

大拇指指甲表面的面积约为1（         ）
一张邮票的面积约为7（         ）
一条毛巾的面积约是9 （         ）
铅笔盒长约19 （         ）
书桌高70 （         ）
筷子长约20（         ）
一张10元人民币宽约70（         ）
马拉松长跑比赛全程约42（         ）
一扇门的面积大约是200（         ）
一枚2分硬币重2（        ）
一袋洗衣粉重800（       ）
淘气踩在地上的脚印面积约是1（       ）
手掌的宽约9（       ）
客厅窗户的面积约3（       ）
一个苹果的质量是100（       ）
35. 
36. 把两个同样大小的正方形拼成一个长方形，正方形的边长是4厘米，那么新拼成的长方形的面积是（         ），周长是（         ）。
37. 3月23日是周一，5月1日劳动节是周（         ）。
38. 与36相邻的两个数的积是（         ）。
39. 淘气在计算72×36时，把36个位上的6看成了5，这样计算出来的结果会比正确结果少（         ）。
40. 如果一个图形沿着一条直线对折，两侧的图案能够完全重合，这个图形就是（              ），折痕所在的直线叫做（         ）。
41. 在对称图形中，对称轴两侧相对的点到对称轴的长度（      ），半圆形的对称轴有（     ）条。
42. 长方形有（     ）条对称轴，正方形方形有（     ）条对称轴，圆有（     ）条对称轴。
43. 小明去游泳，在泳道内游了3个来回，共游了180米，这个游泳池的泳道长（      ）米。
44. 商和除数都是9，余数是4，被除数是（     ）。
45. 把一个面积是1平方分米的大正方形平均分成10个小正方形，每个小正方形的面积是（      ）平方厘米。
46. 把一个长6厘米，宽3厘米的长方形长和宽各增加2厘米后，面积增加了（      ）平方厘米。
47. 一个长方形的长是12厘米，宽是8厘米，这个长方形减去一个最大的正方形后，剩下的面积是（      ）平方厘米。
48. 王大伯用篱笆一边靠墙围了一个鸡舍，鸡舍的长是23米，宽是15米，至少需要篱笆（      ）米，围成的鸡舍面积是（      ）平方米。
49. 把两个长都是8厘米，宽都是5厘米的长方形拼成一个大长方形，大长方形的周长可能是（      ）厘米或者（      ）厘米，面积是（      ）平方厘米。
50. 大瓷砖边长5分米，小瓷砖边长3分米，一块地面用72块大瓷砖正好铺满，如果改用小瓷砖，则需要（     ）块。
51. 小王、小李、小徐三人中，一位是教师，一位是工人，一位是工程师。小徐比工人年龄大，小王和教师不同岁，教师比小李年龄小。则小王是（     ），小李是（     ），小徐是（     ）。
52. 有一个密码锁的密码是六位数，第一个数字和第四个数字都是6，第二位数字比第三位数字大1，并且每相邻的四位数字之和都是21，这个密码是（            ）。
53. 甲乙丙三人中，有一人打碎了玻璃，当老师问谁打碎了玻璃时，甲说：“乙打碎的。”乙说：“我没打碎。”丙说：“我没打碎。”三人中只有一人说了真话，那么打碎玻璃的人是（     ）。
54. （          ）或（         ）的大小，叫做它们的面积。
55. 6500千克=（      ）吨（      ）千克
56. 在2004,1998,2100,1997,2010,2000年中，闰年有（                                 ）。
57. 强强的爸爸在2011年2月18日到外地出差，3月4日回来，强强的爸爸出差（          ）天。
58. 11月8日是周六，12月8日是（      ）。
59. 3个同学站排，共有（      ）种站法。
60. 2路汽车每3分钟发一次，3路汽车每4分钟发一次。5:20第一次同时发车，两路汽车第二次同时发车的时间是（      ），第三次同时发车的时间是（      ）。
61. 32-6=26,18÷3=6，把这两个算式写成一个综合算式是（                           ）。
62. 按规律完成下列各题
3+4+5+9 = （     ）×（     ）+（     ）
7+8+9+15 = （     ）×（     ）+（     ）
63. 长方形的长扩大了3倍，宽也扩大了3倍，它的周长扩大了（        ）倍。
64. 要在正方形的喷水池边上摆上花盆，每一边摆放7盆花（四个角上都要有一盆花），一共要摆（     ）盆花。
65. □3×32的积是三位数，□中可以填入的数有（     ）个。
66. 在一个乘法算式中，如果一个乘数缩小6倍，另一个乘数扩大3倍，那么积（                   ）。
67. 一个减法算式里的被减数、减数与差相加得数是560，已知减数是差的3倍，减数是（      ）。
68. 一个长方形的长是12厘米，宽是9厘米，从中减掉一个最大的正方形后，剩下的图形是（        ），剩下图形的面积是（        ）平方厘米。
69. 

一批化肥，第一天运走它的，第二天运走它的，还剩下这批化肥的（      ）没有运。
70. 一杯糖水中，水是糖的5倍，水占糖水的（      ）。
71. 一根电线用去了18米，还剩11米，这根电线用去的占总长度的（      ），还剩（      ）。
72. 修路队6天修完长5千米的路，平均每天修这段路的（      ），平均每天修（      ）千米。
73. 把3米长的绳子平均分成7份，每份是（      ）米，占全长的（      ）。
74. 25分是1时的（      ）。
75. 比1小，分母是12的分数有（      ）个。
76. 



从小到大排列。1，，，，。（                                 ）
77. 将一张方纸连续对折5次后，在叠好的纸的中心挖一个洞，那么将这叠纸全部打开后，纸上一共会有（       ）个洞。
78. 用3个边长是1cm的正方形拼成一个长方形，这个长方形的面积是（       ）。
79. 长方形的长扩大2倍，宽不变，则面积扩大（       ）倍。
80. 一块长方形玻璃，长10厘米，宽7厘米，如果长和宽都减少2厘米，则面积减少（       ）。
81. 正方形的边长扩大4倍，则面积扩大（       ）倍。
82. 一个长方形枕套，长50厘米，宽30厘米。四周缝上花边，至少要用（       ）厘米花边。
83. 阳光小学舞蹈队共有13名同学，这13名同学中至少有（       ）名同学的生日在同一个月。
84. 长方形的周长是40厘米，长比宽多4厘米，长是（       ）厘米，宽是（       ）厘米。
85. 长方形的周长是40厘米，长是宽的4倍，长是（       ）厘米，宽是（       ）厘米。
86. 被除数比商大144，除数是7，被除数是（       ），商是（       ）。
87. 甲乙比赛爬楼梯，甲跑到5楼时，乙恰好跑到3楼，那么甲跑到17楼时，乙跑到（       ）层。
88. 如果8头猪可以换4只羊，1头牛可以换10只猪，那么1头牛可以换（       ）只羊，120只羊可以换（       ）头牛。
89. 甜甜的妈妈在图书馆上班，图书馆上午8时开馆，下午4时30分闭馆，中午休息2小时，妈妈每天工作（       ）小时。
90. 妈妈说到现在只过了10个生日，现在是2011年，妈妈（       ）岁。
91. 在一条20米长的绳上挂气球，从一段起，每隔5米挂一个气球，一共可以挂（       ）个气球。
92. 某数加5，然后再乘4的题，由于算错，某数先乘5，然后加4，结果是34，正确的答案应该是（       ）。
93. 一个数加5，乘5，减5，再除以5，结果还是5，这个数是（       ）。
94. 小林今年10岁，比爸爸小25岁。5年前爸爸（       ）岁。
95. 姐姐今年12岁，姐姐3年前的年龄与妹妹2年后的年龄相等，妹妹今年（       ）岁。
96. 爸爸今年32岁，儿子4岁，当父子年龄和是50岁时，应该是（       ）年后的事了。
97. 妹妹今年5岁，姐姐9岁，当姐姐20岁时，妹妹（       ）岁。
98. 李明一家三口的年龄和是72岁。6年后，一家三口的年龄和是（       ）岁。
99. 爸爸妈妈今年年龄和是86岁，爸爸3年前的年龄等于妈妈3年后的年龄。今年爸爸（       ）岁，妈妈（       ）岁。
100. 4辆汽车5小时共运土石400方，现有10辆同样的汽车，要运1000方土石，需（       ）次。
101. 15头牛4天吃了1260千克草，照这样计算，30头牛10天吃草（       ）千克。
102. 修一段路，6个人工作45天可以完成，如果增加9个人，（       ）天能完成。
103. 修一条水渠，原计划每天修800米，6天修完。实际4天修完，每天多修了（       ）米。
104. 解放军训练，4学生走了16千米，为了天黑前到达目的地，每小时多走了1千米，剩下的20千米路程可以在（       ）小时内到达。
105. 食堂运来一批蔬菜，原计划每天吃50千克，30天慢慢消费完这批蔬菜。后来根据大家的意见，每天比原计划多吃10千克，这批蔬菜可以吃（       ）天。
106. 服装厂原来做一套衣服用布3米，改进裁剪方法后，每套衣服用布2米。原来做792套衣服的布，现在可以做（       ）套。
107. 一件工作12人每天工作8小时需要10天完成，照这样计算，如果增加8人，每天减少2小时，可以提前（       ）天完成任务。
108. 明明家有个书架共5层，每层放书36本。现在要空出一层放碟片，把这些书放入4层中，每层比原来多放（       ）本书。
109. 一张10元，3张1元，一张5分，合起来是（          ）元。
110. 小明在镜子中看到的时间是5时，实际时间是（     ）时。
111. 34×10=340,34×2=68,340+68=408，这是计算（       ）×（       ）的思考过程。
112. 

军军带了30元钱购买学习用品。买钢笔用去了总数的，买日记本比买钢笔少花了总钱数的，还剩下总钱数的（       ）。
113. 箱里有一些红球和白球。红球有8个，白球的个数比红球的2倍少10个，摸出（      ）球的可能性大。
114. 校体操队，如果去掉4人，正好能排成一个每行每列都是14人的方队，校体操队共有（   ）人。
115. 小丽喝了一杯水的一半，后来又喝了剩下的一半，她一共喝了这杯水的（      ）。
116. 用12个边长为1厘米的正方形摆长方形，能摆出（      ）种。
二、判断
1. 正方形的周长一定是边长的4倍。（      ）
2. 每年上半年的天数一定少于下半年的天数。（     ）
3. 商和除数相乘，结果等于被除数。（     ）
4. 一个数除以7，商是8，且有余数，这个数最大是62。（     ）
5. 两个非零数相乘，一个乘数扩大到原来的3倍，另一个乘数扩大到原来的2倍，积扩大到原来的5倍。（     ）
6. 
3米长的铁丝平均截成3段，每段的长度占全长的。（     ）
7. 36个25的和与35个26的和是相等的。（     ）
8. 0除任何不是0的数都得0。（     ）
9. 如果a÷8>b÷8,其中a,b都大于0，那么a一定大于b。（     ）
10. 405÷6的商与6除405的商相同。（     ）
11. 常用的面积单位只有cm², dm², m²。（     ）
12. 长3分米，宽6厘米的长方形，面积是18平方厘米。（     ）
13. 0除以任何数都是0。（     ）
14. 0÷30和0除3的结果相等。（     ）
15. 0÷128=128÷0。（     ）
16. 从正方形上减去一个小长方形，剩下图形的面积和周长都减少了。（     ）
17. 一个图形由6个边长是1厘米的小正方形拼成，它的面积一定是6平方厘米。（     ）
18. 一个长方形的长增加2厘米，宽减少2厘米，面积不变。（     ）
19. 两个长方形，周长大的面积一定大。（     ）
20. 
把一根铁丝分成6份，每份就是这根铁丝的。（     ）
21. 
把一根绳子剪7次，剪成同样长的小段，2段是这根绳子的。（     ）
22. 把1元平均分成10份，每份是0.1角。（     ）
23. 用12个大小相同的小正方形拼成一个大正方形或一个长方形，它们的面积一样大。（      ）
24. 单位面积间的进率是100。（     ）
25. 一个长方形的长减少2厘米，宽增加2厘米，则面积不变。（     ）
26. 

比大而比小的分数只有1个。（     ）
27. 所有的分数都小于整数。（     ）
28. 比1小的分数有10个。（     ）
29. 
把一个正方形连续对折3次，其中一份占整张纸的。（     ）
30. 周长相等的两个长方形，面积一定相等。（       ）
31. 6平方米=60平方分米。（       ）
32. 边长是4米的正方形，它的周长和面积相等。（     ）
33. 一个边长是4米的正方形，它的周长和面积相等。（     ）
34. 9个面积是1平方厘米的正方形，无论拼成什么平面图形，它们的面积都相等。（     ）
三、选择
1. 一个长为16cm，宽为8cm的长方形，对折后图形的周长是（     ）。
A. 40cm或32cm      B. 40cm     C. 32cm 
2. 边长为2cm的正方形，要拼成一个大正方形，至少需要（     ）个这样的小正方形。
A. 8		B. 4			C. 2 
3. 452÷□，商是两位数，□里最小填（     ）。
A. 0		B. 4			C. 5 
4. 404÷4的商中间有（     ）个0。
A. 1		B. 3			C. 2 
5. 面积是1平方千米的正方形的边长是（     ）。
A. 1千米		B. 100米			C. 10000米		D. 100公顷 
6. 希望小学操场的面积大约有（     ）。
A. 9000平方米		B. 9000平方厘米			C. 9000平方分米  
7. 两个两位数的末尾共有1个0，那么这两个两位数相乘的积的末尾（     ）。
 A. 最多有1个0		B. 最多有2个0			C. 最多有3个0  
8. 三年（1）班学生的平均体重是40千克，三年（2）班学生的平均体重是41千克。三年（1）班 小 东的体重和三年（2）班小楠的体重相比，（     ）。
 A. 小东重		B. 小楠重			C. 一样重		D. 无法比较  
9. 甲乙丙三数的平均数为87，甲与丙两数的和是126，乙数是（     ）。
 A. 87		B. 39			C. 135 
10. 把一张纸连续对折3次后，每份是这张纸的（     ）。



A. 		B. 			C. 
11. 1个笔记本14元，估算买19本这样的笔记本约需要多少元，按（     ）来计算比较合理。
A. 10×20		B. 14×20			C. 10×19 
12. 角、线段、直角三角形、等边三角形、长方形中，一定是轴对称图形的有（     ）个。
 A. 2		B. 3			C. 4 
13. 用12个完全相同的小正方形拼成不同形状的长方形，下面说法正确的是（     ）。
 A. 面积相等，周长不一定相等		B. 周长相等，面积不相等		C. 周长和面积都不相等 
14. 边长是4分米的正方形，它的周长和面积（     ）。
A. 相等		B. 不相等			C. 无法比较
15. 爸爸的年龄在30-40岁，至2012年8月，他只过了8个生日，爸爸出生在（     ）年。
 A. 11978	B. 1980			C. 1974		D. 1975
16. 正方形的边长扩大到原来的2倍，它的面积（     ）。
A. 不变		B. 扩大2倍			C. 扩大4倍
17. 欣欣制衣厂7个小组6天共制衣4200件，平均每小组制衣多少件？正确的算式是（     ）。
A. 4200÷6÷7		B. 4200÷6			C. 4200÷7
四、计算

204÷4 			
76÷5
48÷4
805÷5
76×5
720÷3
17.9+2
3.6+7.4
83×52
26×15
28×12
530÷5
808÷5
330÷8
960÷6
250÷9
679÷4
87×35
10000-72
27×25
13.51-2.9
27×30
24×8
27×38
846÷7
860÷4
65×94
28×58
26.3+11.7
99-1.01

五、比较大小

568÷8○438÷6
360÷3○720÷6
1、 
六、脱式计算

36×25÷4
（48+56）×6
125+625÷5
140×3÷5
（237+41）÷2
320÷8×29
（228+162）÷5
1300-924÷3

2、 
七、列式计算
1. 100减去96除以4的商，差是多少？
2. 9.8与6.8的差再乘17，积是多少？
3. 甲数是60，乙数的4倍正好与甲数的2倍相等，求乙数是多少？
4. 332与148的和除以12与4的差，商是多少？
5. 甲数是38，比乙数少9，甲乙两数的积是多少？
八、简算

98+198+1999



336-198



501-204



623-（230-177）


3、 
九、求下列图形的面积
			         	
						
							

[bookmark: _GoBack]十、解决问题
1. 乐家超市搞促销活动，6瓶酸奶售价5元，买6赠1，要买49瓶酸奶，至少要花多少钱？



2. 第一节课从8时10分开始，一节课40分钟，课件休息10分钟，第三节课几点下课？



3. 小明患上一种特殊的病，需按规律服四次药，第一次和第二次间隔3天，以后每次间隔的时间是  上次的2倍。他第4次服药是在几月几日？



4. 明明在计算一道两位数乘两位数的题时，把第一个乘数23看成了32，得到的结果比正确的积大     99，正确的积是多少？



5. 三年1班有男生25人，女生11人，其中男生16人，女生8人参加了数学兴趣活动小组。（1）参加数学兴趣小组的男生比女生多全班总人数的几分之几？（2）参加数学兴趣小组的学生占全班总人数的几分之几？（3）没有参加数学兴趣小组的学生占全班总人数的几分之几？



6. 
有一根绳子，用去它的，还剩35米，这根绳子一共有多少米？ 



7. 

小明拿50元去买文具。他先买了一支钢笔，用去总钱数的，又用剩下的钱的买了一本日记本，小明最后还剩多少钱？ 



8. 把一张长3米，宽2米的小卡片剪成边长为2分米的小正方形，把其中的5块双面涂色，其余的单面涂色，问（1）单面涂色的共有多少平方米？（2）单面涂色的占总卡片数的几分之几？



9. 
工人在明明家长8米，宽6米的客厅地面上铺瓷砖，已经铺好了，已经铺好了多少平方米？



10. 

红红今年9岁，她的年龄是妈妈的，妈妈的年龄是姥姥的，姥姥今年多少岁？



11. 把一根96厘米长的铝合金条做一个正方形镜框，无剩余，这个镜框围成的面积是多少平方厘米？



12. 小东、小明、小华一共有100元钱，小明的钱数是小东的3倍，小华是小明的2倍，三人各有多少钱？



13. 甲乙两个仓库存放粮食质量相等，如果从甲仓库取走2400千克粮食，那么乙仓库粮食质量是甲仓库的7倍，甲乙原来各存放粮食多少千克？



14. 甲乙两个仓库存放粮食质量相等，如果从甲仓库取走2400千克粮食放入乙仓库，那么乙仓库粮食质量是甲仓库的7倍，甲乙原来各存放粮食多少千克？



15. 3年前爸爸的年龄是女儿的4倍，爸爸今年43岁，女儿今年几岁？



16. 聪聪在计算两位数乘法时，把第一个乘数25的个位看成了8，结果比正确的积多了81，正确结果应该是多少？



17. 有12根木料，每根长10米，现在需要把它们锯成2米长的圆木。如果锯开一处需要3分钟，全部锯完需要多少时间？



18. 在一条300米的路两边种树，每隔4米栽一棵，这样一共要栽多少棵？



19. 光明小学3年级有125人参加运动会，他们每5人为一行，前后每行间隔有2米，整个队伍长多少米？



20. 小明今年9岁，妈妈今年39岁。再过多少年，妈妈的年龄正好是小明年龄的3倍？



21. 父亲比儿子大27岁，4年后父亲的年龄是儿子的4倍，儿子今年多少岁？



22. 现在母女年龄和是48岁，3年后母亲年龄是女儿年龄的5倍。母、女今年各多少岁？



23. 妈妈去水果店买了2箱苹果和3箱草莓，共花了130元。1箱苹果比一箱草莓贵5元，1箱苹果和1箱草莓各多少钱？



24. 妈妈15年前的年龄相当于女儿9年后的年龄，当妈妈年龄是女儿年龄的5倍时，妈妈多少岁？



25. 今年姐妹俩年龄和是46岁，5年后姐姐比妹妹大6岁，今年姐妹俩各几岁？



26. 妈妈今年的年龄是女儿的4倍，3年前妈妈和女儿的年龄和是39岁，妈妈和女儿今年各几岁？



27. 今年娜娜和妈妈的年龄和是38岁，3年前妈妈的年龄比娜娜的9倍多2岁，妈妈和娜娜今年各多少岁？



28. 爸爸今年45岁，他有3个儿子。大儿子15岁，二儿子11岁，三儿子7岁。要过多少年，爸爸的岁数等于他三个儿子的岁数的和？



29. 小明一家三口人，明天全家年龄和正好77岁，今年小明8岁，爸爸比妈妈大2岁，今年爸爸和妈妈各多少岁？



30. 三年级阻止学生参加跳绳比赛，99人平均分成9组，每组多少人？还余多少人？再来多少人可以分成这样的13组？



31. △和□分别代表被除数和除数，△÷□=5……3, △+□=69，求△和□分别是多少？



32. 甲筐苹果的重量是乙筐苹果重量的4倍，如果从甲筐中取出60千克放入乙筐中，那么两筐苹果的重量就相等了，原来甲乙两筐苹果各有多少千克？



33. 两根绳子，第一根长74米，第二根长50米，各减去同样长的一段后，第一根剩下的米数是第二根的3倍，每根绳子各减去多少米？



34. 某书店童话书的本数是科技书本数的4倍，如果再买进250本科技书，卖出50本童话书，两种书的本数就同样多了，该商店原来有童话书和科技书各多少本？



35. 有三堆煤，甲堆的重量是乙堆的3倍，丙堆的重量是乙堆的2倍，三堆煤共678千克，求甲堆有多少千克的煤？



36. 甲桶里有油320千克，乙桶里有油260千克，乙桶的油倒入甲桶多少千克，才能使甲桶的油是乙桶的3倍？



37. 玩具厂三个车间共有工人123人，第一车间比第二车间多5人，第二车间比第三车间多8人，问三个车间各有工人多少人？



38. 有一条长24分米的铁丝，围成一个长方形，如果这个长方形的宽是5分米，这个长方形的面积是多少平方分米？



39. 一张长30厘米，宽15厘米的长方形彩纸，剪成长3厘米，宽2厘米的小长方形，最多能剪多少个？



40. 两个大小相等的长方形，如果将长拼在一起，周长减少10厘米，如果将宽拼在一起，周长减少8厘米，求一个小长方形原来的面积是多少？



41. 一桶油连通重20千克，倒出一半油后连通重11千克，求桶重多少千克？油重多少千克？



42. 电视机厂装一批电视，每天装80台，15天可以完成任务，如果要提前3天完成，每天要装多少台？



43. 小强家住3楼，从1楼到3楼需要走60秒，按此速度，从1楼到7楼需要几分钟？



44. 某工程队预计用20人14天挖好一条水渠，挖了2天后，又增加了10人，每人工作效率相同，可以提前几天完工？



45. 某车间计划20人每天工作8小时，8天完成一批订货。后来要提前交货，改为由32人工作，限4天内完成，每天需要多工作几小时？



46. 一个边长为9厘米的正方形，从它的两边剪去2个长3厘米，宽2厘米的长方形，求剩下的图形周长是多少？



47. 用20分米的铁丝围成一个长方形，使长是宽的4倍。围成的长方形的面积是多少平方分米？



48. 在一块长24米，宽16米的绿地上，有一条宽2米的小路。请你列式计算出这条小路的面积。

49. 有一块菜地长16米，宽8米，菜地中间留了宽2米的路，菜地的面积是多少？路的面积是多少？

50. 四个一样大的长方形和一个小的正方形拼成一个大正方形,大正方49平方厘米,小正方4平方厘米,求长方形的宽。

51. 一块长方形铁板，长15分米，宽12分米，如果长和宽各减少2分米，面积比原来减少多少平方分米？



52. 一块长方形菜地，长8米，比宽多3米，周围有一条1米宽的道环绕着，求道路的面积。



53. 有一个长方形，如果宽不变，长增加4米，面积就增加24平方米，如果长不变，宽增加3米，面积就增加36平方米，求原来长方形的面积。



54. 一张长方形纸，长6分米，宽5分米，把它裁成长3分米，宽2分米的小长方形纸，最多能裁多少个小长方形？



55. 一张长方形纸，长12厘米，宽7厘米，把它裁成长2厘米的小正方形纸，最多能裁多少个？



56. 一根木料锯成3段要8分钟。如果每锯一段所用的时间相同，那么锯成7段需要花多少分钟？



57. 四年级共选49位同学参加校运会开幕式，他们排成一个方阵人场。这个方阵的最外层一共有多少人？



58. 陈庄小学有一个长60米、宽40米的小操场，四个顶点都种有一棵树，长边上每隔10米种一棵，宽边上每隔8米种一棵。操场四周一共种树多少棵？



59. 李大爷以相同的速度在乡间布满电话线杆的小路上散步。他从第1根电话线杆走到第12根电话线杆用了22分钟。他如果走36分钟，应走到第几根电话线杆？



60. 一根圆木锯成2米长的小段，一共花了15分钟。已知每锯下一段要3分钟，这根圆长木长多少米？



61. 同学们植树，8棵树之间的距离是14米，照这样计算，16棵树间的距离是多少米？



62. 图书馆一层地面的长是10米，宽是8米。若用边长是2分米的正方形地砖铺图书馆一层的地面，需要多少块？



63. 把2个相同的长方形按下面的两种方法叠放，分别计算阴影部分的面积。 单位： 厘米

64. 湖滨花园两座楼房之间相距36米，物业管理公司每隔2米栽一株花，一共要栽多少株花？



65. 在600米长的公路两旁从头到尾栽202棵树，每2棵树之间距离相等，每两棵树之间距离是多少？



66. 小张要到金鹰大厦的18层去上班，一日因停电，他步行上楼。他从一层到6层用了100秒，如果用同样的速度，走到18层，还需要多少秒？



67. 20个运动员，骑摩托车围绕体育场的环形跑道头尾相接作表演，每辆车长2米，前后两车相距18米，这列车队长多少米？



68. 运动会入场式，快乐小学参加队列表演，有60人参加，每4人一行，前后两行间距1米，这个队列全长多少米？



69. 绿化队在一条南、北走向的大道两边从头到尾种树。路东种杨树93棵，相邻两颗杨树之间相距45米；路西种柳树，相邻两颗柳树之间相距30米。求种柳树多少棵？



70. 
三年二班共有学生48人，其中男同学占总人数的，女同学占总人数的几分之几？



71. 小明用一根铁丝围成了一个面积是96平方米，宽是8米的长方形，如果用这根铁丝围成一个正方形，求这个正方形的面积。



72. 幼儿园分苹果，大班分得总数的一半多20个，中班分得剩下的一半多20个，最后把剩下的60个全部给了小班，求这些苹果一共有多少个？



73. 甲乙丙三人各有连环画若干。如果甲给乙5本，乙给丙10本，丙给甲15本，那么3人的连环画都是35本，他们原来各有多少本？


 
74. 妈妈今年的年龄30岁，爸爸今年33岁，当爸爸妈妈年龄和是99岁时，爸爸妈妈各多少岁？



75. 芳芳和妈妈今年的年龄和为50,5年前，妈妈的年龄是芳芳的3倍。芳芳和妈妈今年各多少岁？



76. 爸爸和弟弟两人今年的年龄和是35岁，7年前，他们的年龄和是22岁。弟弟今年多少岁？



77. 一家三口年龄和是74岁，妈妈比爸爸小2岁，妈妈的年龄是儿子的4倍，问三人各多少岁？



78. 2台拖拉机4小时耕地96亩，照这样计算，4台拖拉机耕地240亩，需要几小时？


 
79. 一件工作12人每天工作8小时需要10天，照这样计算，如果增加8人，每天减少2小时，可以提前几天完成？



80. 一个部队预计由50个战士用16天挖一条沟，挖了4天后又增加25名战士，每个战士的工作效率相同，可提前几天完成？



81. 工厂计划做4200个机器零件，21个工人工作5小时完成了计划的一半，其余的如果在7小时内完成需要多少工人?



82. 3台磨面机5小时可磨面粉300千克，现在磨面机增加到12台，要磨面粉4800千克，需要多少小时？



83. 某县化肥厂计划春节前40天生产化肥3400吨，实际前8天生产化肥720吨，照这样计算,春节前可超产多少吨?



84. 某车间原计划15人3天做900个零件，生产期间又增加了一批任务，在工效相同的情况下，需要10人8天才能完成。那么，增加了多少生产任务？


85. 筑路队修一条6千米长的路，20天修了4000米，以后加快速度，每天多修50米，这条路共修多少天？



86. 妈妈买了5千克苹果和若干千克梨，共用去65元，其中买梨用去30元。已知每千克梨比每千克苹果便宜1元，问妈妈买了多少千克梨？


 
87. 加工9600套服装，30人10天完成3600套，又增加20人，完成这项任务共需几天？


 
88. 修一条公路，原计划60人工作，80天完成。现在工作20天后，又增加了30人，这样剩下的部分再用多少天可以完成？



89. 平整一块土地，原计划7人平整，每天工作8时，8天可以完成任务。由于急需播种，要求4天完成，并且增加1人。问：每天要工作几小时？



90. 锅炉房按照每天3600千克的用量储备了140天的供暖煤，供暖40天后，由于进行技术改造，每天能节约600千克煤,问这些煤共可以供暖多少天？(共可供暖160天)



91. 一块农田用播种机播种，每部每小时播种5亩，原计划用4部播种机6小时完成任务，由于一台播种机出现故障，不能工作，那么现在比原计划延迟了多少小时？



92. 用载重量12吨的大卡车4辆来运水泥，运7次运完。如果要求2次运完，需增加几辆卡车？



93. 毛衣加工厂计划每天加工毛衣25件，30天完成一批加工任务，加工6天后，由于接到新的任务，必须提前4天把任务完成，那么余下的日子里每天需加工多少件毛衣？



94. 一个部队预计由50个战士用16天挖一条沟，挖了4天后又增加了10名战士，每个战士的工作效率相同，可提前几天完成？



95. 小华到文具店买笔，原计划按每支4元钱，可以买48支，结果笔的价格下调了，他用这笔钱多买了支16支，问笔的价格下调后每支多少元？
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